

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Sábado 20 de Junio de 1.925.

Numero 21.111

Para el Ayuntamiento

Las fiestas de Agosto

I
Aún no se conoce oficialmente el programa de festejos.

Se dice de tres corridas de toros y no recordamos si algún otro festejo saliente.

Algo discurrirémos por nuestra cuenta acerca de ese programa, para que la Comisión de Festejos y el Ayuntamiento tomen en cuenta—si les parecen aceptables—nuestras observaciones.

En primer lugar, el programa debe hacerse sin pérdida de tiempo; ha debido confeccionarse mucho antes y ser ya conocido del público. La razón salta a la vista y la hemos repetido en estas columnas muchas veces. Los festejos no se hacen solo por mero esparcimiento público. Es justo que el pueblo se divierta siquiera una vez al año; pero es justo también que las fiestas sirvan de pretexto para ayudar al desarrollo comercial e industrial de los pueblos. Así lo entienden en todas las provincias, que confeccionan un buen programa de atracción de viajeros, y así debemos entenderlo nosotros, dando a estos esparcimientos su marcado sabor de utilidad y conveniencia para la ciudad.

Bajo esa base, hay que confeccionar el programa y hacer de él una buena edición, repartiéndolo profusamente por todos los pueblos de la provincia y por los demás de España. Por eso es urgente concretar los festejos, para que sean pronto conocidos. Dejarlo para última hora, es restar forasteros a la ciudad, quitar a industriales y comerciantes pingües utilidades, limitar el deseo de que nos visiten a los pueblos de la provincia y ocasionar, en suma, un perjuicio que seguramente

no está en el ánimo de los organizadores del programa.

Porque Almería progresa. Ya la ciudad se adecenta por días en calles, plazas y edificaciones; el marco en que las fiestas se han de desenvolver resulta cada día más decoroso y no es mucho pedir el que sea considerada esta población como una de las que merecen ser visitadas.

Tan es así, que nosotros aspiramos a más. Aspiramos a que no se limiten los festejos a la temporada de verano, en la que a las atracciones que se ofrezcan, se agrega una más, que es el mar, en cuyas salubres aguas se pueden bañar los habitantes de todos los pueblos del interior de esta y de otras provincias. Hay otra mayor atracción que la señalada: la atracción del invierno. No encaja de momento hablar de ella, puesto que del programa de Agosto nos proponemos tratar solamente; pero es ya hora que el Ayuntamiento y su Comisión de Festejos piense que Almería es ante todo y sobre todo estación de invierno, y ese es el filón que hay que explotar principalmente, pues ya hemos señalado al principio el aspecto de alta conveniencia pública que hay que darle a estas atracciones.

Nos proponemos mañana hablar de lo que nosotros creemos que debe ser el programa; hoy ya nos falta espacio para ello. Al correr de la pluma, hemos llenado más papel del que nos proponíamos. Pero no ha sido—a nuestro juicio—papel y tinta perdidos, puesto que nos ha permitido sentar hechos y hacer consideraciones de alta conveniencia pública. Almería ya está en condiciones de recibir dignamente a los forasteros, tanto en verano como

en la estación invernal; que para estimularlos a visitarnos, hay que ofrecerles atracciones que merezcan tal nombre y que deben ser con todo tiempo acordadas y dadas a la publicidad con profusión.

Así laboraremos por el progreso de Almería.

Madrinas de guerra

Hemos recibido varias cartas de cabos y soldados que se encuentran en Africa, en súplica de que anunciemos que solicitan madrinas de guerra.

Los solicitantes, a quienes con sumo gusto complacemos, son: cabos Luis Velasco Moreno, Manuel Achoguer y Miguel Sanchez y soldados José Ballester, Sebastián Medina, José Azorín y José Micó Caré, pertenecientes al Batallón Expedicionario de Mallorca 13, destacado en Alcazarquivir, y Gregorio Contel, estación telegráfica militar, Zona de Larache, Alcazarquivir.

Número de ocho páginas

UN CUENTO

JOSELITO EL VALIENTE

Para LA CRONICA

Durante aquellos días de revolución el Puerto de Santa María presentaba el aspecto de una ciudad deshabitada. Los pacíficos vecinos, temerosos de que republicanos y soldados tuviesen un encuentro de un momento a otro, no se atrevían a salir de sus casas ni aún para adquirir los artículos de primera necesidad. Tan era esto cierto, que Consuelo la «Pimienta», la dueña del puestecillo de frutas y hortalizas más acreditado de la población, llevaba sesenta y dos horas sin vender ni una mala libra de tomates.

Y había que oír a la «señá» Consuelo. Creyó la pobre mujer que aquel estado de cosas favorecería su negocio, pues sobraban razones para aumentar en un doble el precio de los artículos, y, firme en esta halagüeña creencia, había abarrotado de mercancías su pequeño establecimiento, empleando para este fin el último ochavo de la manoseada calceta.

Pero sus buenas intenciones se estrellaron contra la pusilanidad de los portuenses, y berzas y tomates envejecían rápidamente

en los panzudos capachos sin que aportasen por la accesoria los tan deseados compradores.

La «señá» Consuelo cogía el cielo con las manos, y su hijo Joselito el «Valiente», un mocito con planta de torero, más presumido que once monas y más pamplinoso que una alegoría de la primavera, renegaba de todo lo existente y echaba pestes y venablos contra la tan decantada y gloriosa revolución.

—¡Qué ruina, Joselito de mi arma!

—Cáyese usted, madre, que estoy mas quemao que San Lorenzo que esté en gloria. En colaores convertía yo a los mardesios gorros frigos. ¡Machaya sea la ma! ¿Ha visto usted gente más cobarde en su via? ¡Miste que no salí por miedo a los tiros! Pero señó, ¿tanto daño jasen los tiros?

—Joselito, tu debieras de hasé una cosa, hijo de mis entrañas.

—Dígame usted er qué.

—Po mira, ya que la gente no compra por no pisá la arrastrá ca ye, debias tu de salir por ahí a vendé unos pequiyo e tomates.

J. CORTALS
VALENCIA
EXTRA BIEN LEGITIMO
LICOR
HIGIENICO
PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE Y ABRADORO DE BUON GUSTO



EXIJASE SIEMPRE LEGITIMO

EXIJASE SIEMPRE LEGITIMO

Joselito saltó en seco: — ¿Habla usted en serio, madre?

— En serio hablo; no creo que haiga peligro, porque yevamos dos dias sin escuchá ni un disparo.

— Pero...

— Y estoy segura de que en cuantito te plantes en la caye y suertes un pregón de los tuyos, no hay un barcón que no se abra pa yamarte.

— Conforme estoy con to eso, pero...

— ¿Tienes miedo, José?

— ¿Miedo yo? Parese mentira que me haga esa pregunta la única mujé que me ha echao ar mundo. Entoavía no ha nasío la persona que vea temblá a Joselito er «Valiente».

— ¡Olé! Eso me gusta.

— Vengan los tomates que hasta las cayes van a retemblá con mis pregones.

— ¡Ea, po coge los canastos!

— No, señora. na de canastos; a mi déjeme uste de canastos, que basen mu poco lusia la figura de uno. Yéneme uste los dos platillos der peso, que yo lo cojo asin por las cadenitas, y voy como pa que me retraten.

— Como tu quieras...

Y un instante después. Joselito el «Valiente» componía su figura pinturera, alargaba los brazos, cogaba en ellos los repletos platillos, y tiraba caye arriba con más miedo que una novicia en un claustro obscuro. Sus inseguros pasos retumbaban estrepitosamente en la calle desierta, y a medida que se alejaba del puestecillo, sentía que aumentaban el temblor de sus piernas y la terrible angustia de su pecho.

— Camará—pensaba Joselito.— La verdad es que no están los ánimmos como pa que uno se arranque pregonando tomates; pero, en fin, conviene dar gusto a la vieja y conviene que vea toito er mundo que lo que a mi me sobran son quintales de riñones.

Y al llegar a la próxima esquina, se detuvo, chasqueó la lengua contra el paladar, tragó un poquillo de saliva y pregonó con voz cadenciosa:

— ¡Niñas! ¡Tomates a ocho cuartos!

Una mijita caros me parecen —añadió para su capote—; pero er que quiera comé tomates tiene que pagarlos a ese presio.

— ¡Que se va er tio, niñas! ¡Tomates a ocho cuartos!

Ni siquiera el eco contestó a su pregón repetido; levantó los ojos, miró a balcones y ventanas y ni un visillo se movía tras de las cerradas cristaleras.

— Po si que estoy hasiendo un papelito desente.

Y cada vez con mayor recelo siguió su camino canturreando siempre el consabido pregón de «¡tomates a ocho cuartos!». Cerca de la calle Larga se detuvo sin alientos; un hombre se acercaba a carrera abierta.

— ¡Mardita sea...! Ya se armó

— pensó Joselito temblando como un azogado — ¡Caya! Pero si es er señó Manué. — ¡Eh! ¡Señó Manué!

— ¿Eres tu, Joseliyo? Pero criatura, ¿te has güerto loco?

— ¿Pasa algo, señó Manu?

— Pos pasa que dentro de una hora no quean der Puerto ni los escombros.

— ¡Chavó!

— Como lo oyes; por la carretera vienen las tropas, y está er muelle que es un jerviero de republicanos; en mitá der puente se va a dar la bataya.

— ¡Josú!

— Yo voy corriendo a echarle una mijiya de arpiste a los dos canarios que tengo y a detirle a mi mujé que si oye ruio que no se asuste, que son tiros.

Y se alejó más que de prisa. Joselito el «Valiente» quedó en una pieza.

— ¡Ni los escombros! ¡Mardesia revolución! ¿Cómo vuervo yo ar puesto sin vendé alguna cosa? Re bajaré la mercancía.

Y casi apoyándose en el quicio de una puerta cercana, gritó con voz destempladísima: ¡Niñas! ¡Tomates a cuatro cuartos!

Un balcón se abrió chirriando.

— Joseito — preguntó a media voz una vieja de labios temblorosos — ¿es verdad que vienen tropas?

— Es verdad.

— ¿Y es verdad que traen cañones?

— ¿Cañones...? ¿Cañones...? ¡Niñas! ¡Tomates a dos cuartos!

Y echó casi a correr en dirección a su casa, repitiendo a cada seis pasos:

— ¡Tomates a dos cuartos!

Poco trecho había recorrido cuando se oyó una descarga cerrada. Joselito se paró en firme, sintió por sus venas el frío de la muerte, miró a todas partes con ojos de estupor, alargó los brazos como si demandara auxilio y corrió en seco el pregón comenzado.

— ¡Tomates...!

Una nueva descarga de fusilería atronó los aires.

— ¡Tomates, a jaser... gárgaras!

Y Joselito el «Valiente» arrojó al suelo tomates y platillos, y... todavía está corriendo.

P. MUÑOZ SECA.

De la Diputación

Interinidad

Durante la ausencia de don José Benitez Banes, que ha marchado a Carabanchel Bajo (Madrid), se ha encargado de la presidencia de la Diputación provincial, el vicepresidente don Joaquín Navarro Saavedra.

A los impresores

El día 22 del corriente, a las doce de la mañana, en el despacho del señor Presidente de la Diputación, se hará por contrato la adjudicación del servicio de impresión de las listas electorales de la provincia, las cuales tienen que estar forzosamente terminadas para antes del día quince de Octubre próximo venidero.

Se considerará con mejor derecho el que ofrezca mayores ventajas con respecto al pliego de condiciones que se lea en el acto.

DE INTERÉS

El Crédito Agrícola

De nuevo se ha reunido en el ministerio de Fomento, el Pleno de la Junta del Crédito Agrícola, para continuar el estudio y discusión del proyecto de reglamento. Este quedó totalmente aprobado.

Muy pocas han sido las variaciones introducidas en el trabajo confeccionado por la ponencia, la cual, acomodándose a la pauta que le marcaba el Real decreto-

ley, ha redactado un reglamento con la amplitud indispensable para el más completo desarrollo de la nueva institución.

En los préstamos con garantía personal se da preferencia al labrador modesto, que es, precisamente para el que se crea el Crédito Agrícola, habiéndose fijado el plazo de un año y medio para la devolución de las cantidades que en tal concepto se le entreguen. En el pignoraticio se concederá hasta el 50 por 100 del valor de la prenda, y dispondrá el prestatario de tres años para su reintegro. En el hipotecario se fija el límite mínimo de 2.500 pesetas, y el máximo de 15.000.

El interés que se aplicará a estos préstamos no podrá sobrepasar del 5 y medio por 100, tipo muy ventajoso si se tiene en cuenta que el mediano agricultor viene siendo objeto de expoliación por las operaciones usuarias a que necesariamente ha de acudir cuando se encuentra falto de numerario.

El reglamento se r á remitido ahora al Gobierno para su aprobación definitiva y publicación en la «Gaceta».

DE HACIENDA

Por no cumplir

La Administración de Rentas públicas de esta provincia, ha dirigido una nueva circular a varios Ayuntamientos que no han cumplido con el envío de los documentos cobratorios de rústica y urbana y listas de edificios y solares para 1925 26, advirtiéndoles que sino lo hacen hasta el 25 del corriente mes, se les impondrá sin piedad alguna, la multa que señala la Ley.

Por no pagar

La Tesorería de Hacienda, ha declarado incursos en el primer grado de apremio, a varios contribuyentes de esta capital que no han pagado el impuesto de derechos reales.

El impuesto de cédulas

La «Gaceta» ha publicado un Real orden disponiendo que la recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales, dé principio el día primero de Julio próximo, en aquellas poblaciones no exceptuadas por la Ley de 3 de Agosto de 1907 y facultando a la Dirección del Tesoro para conceder prórrogas y resolver cuantas dificultades e incidencias puedan surgir.

Plantillas

En las nuevas plantillas de Hacienda, se señalan para la Delegación de Almería, el siguiente personal:

Jefes de Administración, dos; jefes de Negociado, 10; oficiales, 26; auxiliares, 18; total 56 empleados.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos. De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid. Fuerta de Pu. chena, 1, princip. l.

Agricultores, industriales

No comprar motores sin enterarse del consumo. Motores «CROSSLEY» de aceite, consumen de 4 a 7 céntimos por H.P. hora, según la fuerza.

ENTREGA INMEDIATA EN ESTE ALMACEN.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—ALMERIA

MADERAS

LA CASA PASTOR

HA RECIBIDO UN CARGAMENTO

Carbones

Cardiff 1.ª—Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Recompensa

En el concurso abierto por el Instituto latino de Terapéutica, de Barcelona, ha obtenido premio y pronto aparecerá en uno de los tomos, que sistemáticamente viene publicando dicha entidad, unos valiosos e interesantes trabajos sobre experimentación proteínica con el título de «Casos sorprendentes de curaciones con proteínas», de que es autor nuestro paisano don León Palacios Carreño, médico decano de la Beneficencia Municipal.

La obra cultural que viene realizando el Instituto latino de Terapéutica, es de verdadera importancia, figurando, entre las firmas de los tomos ya publicados, algunas como la del Dr. Martinus Zachesche, de Leipzig, que es una autoridad mundial en la medicina moderna.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Palacios por su triunfo en el mencionado concurso.

VIAJEROS

Ayer marchó a Barcelona el médico titular de la villa de Pechina don Eduardo Morecillo.

De Melilla llegaron el procurador don Antonio Fernández Burgos y señora.

En el tren correo marcharon ayer a Jaén, el abogado don Plácido Langle Moya, su distinguida señora doña Concepción Rubio y sus hijos don Plácido y don Antonio.

También llegaron de la plaza africana el oficial de Infantería don Emilio Marquez Flores y el empleado de la casa Ferrera don Francisco Maldonado.

Ha regresado de Granada, en automovil, el médico bacteriólogo de la Brigada Sanitaria provincial don Antonio Oliveros Ruiz, acompañado de su distinguida señora.

En el vapor «Reina Victoria Eugenia» salió para Barcelona la señora doña Inga de Fischer.

FABRICA DE HIELO

LA CASA PASTOR ha terminado la reparación de sus máquinas y ofrece al público hielo excelente y económico.

DESPACHO DEL HIELO Calle Juan Lirola esquina Gonzalez Garbin.

Telegramas detenidos

En esta Estación telegráfica se encuentran detenidos los siguientes telegramas por ser desconocidos sus destinatarios: Julia Tortosa, San Miguel Alta 5, desconocido.

Francisco Carreño, Viriato 18, idem.

Antonio López, Rambla de Be-

dén, idem.

Francisco Carreño, Viriato, idem.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe número 1

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 19

Entronización de l Sagrado Corazón de Jesús

Con motivo de ser hoy la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en los edificios particulares lucieron colgaduras.

La ceremonia fué deslucida a causa de la lluvia.

En todas las iglesias se dijeron misas extraordinarias, asistiendo numerosos fieles.

El general Navarro a Badajoz

El vocal del Directorio general Navarro, saldrá esta noche en el tren correo con dirección a Badajoz.

Va a aquella capital con objeto de asistir a la bendición de la bandera del Soma ten y al mismo tiempo a la colocación de la primera piedra del edificio que será destinado a Escuela Graduada y a la inauguración de la estatua erigida al Divino Morales.

Reunión de la Comisión francoespañola

A las once de la mañana se ha reunido hoy en la Presidencia, la comisión francoespañola que ha de entender en lo de Marruecos.

Presidió el general Gómez Jordana, terminando la reunión a las dos de la tarde.

Se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«La comisión francoespañola ha celebrado su segunda sesión.

Sobre la base del informe emitido por los técnicos, ha examinado los asuntos relativos a la vigilancia marítima que se ha de observar en la costa, llegándose a un acuerdo sobre las proposiciones concretas susceptibles para ser sometidas a los respectivos Gobiernos.

La comisión examinó además la cuestión de la vigilancia terrestre, nombrando una subcomisión que, basándose en las impresiones de carácter general, cambiadas ya por los representantes españoles y franceses, estudiará los medios para organizar la vigilancia efectiva y conjunta. El resultado del trabajo de esta subcomisión, será sometido al Pleno.

La comisión volverá a reunirse el lunes de la próxima semana.

Otros generales de viaje

Mañana marcharán los vocales del Directorio general Mayandia a Teruel y el tambien general Hermosa a Ovi-

do. Este va con el objeto de recorrer aquella zona minera.

Pidiendo pantanos

Una comisión del Sindicato Central del rio Segura, presidida por los alcaldes de Orihuela y La Unión, condes de Heredia Spinola, Vell y San Juan, marqués de Rafal y Orellana y varios grandes propietarios, se han entrevistado esta mañana con el jefe accidental del Directorio marqués de Magaz y el vocal general Ruiz del Portal.

Pidieron a éstos la construcción de los pantanos de Fuensanta y Toiviller y que las obras sean ejecutadas por dicho Sindicato o al menos se le de participación para intervenir en ellas.

Despachando con Magaz.

Visitas

Con el vicealmirante marqués de Magaz han despachado hoy los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Guerra, Gobernación, Hacienda y Gracia y Justicia.

Después visitaron al señor Magaz el Gobernador civil y Alcalde de Madrid señores Semprun y conde de Vallenga no, respectivamente, el Gobernador de Teruel y los generales Muñoz Cobos, Perales y marqués de Cabriñana.

Otra petición

El señor Rodríguez Sampe dro, en nombre del Obispo de Oviedo, ha pedido esta mañana al marqués de Magaz, los necesarios recursos para la restauración de la Catedral de aquella capital, edificio religioso que se halla muy abandonado.

Festival taurino

Mañana se celebrará en la plaza de toros de esta corte, un festival taurino organizado por la Asociación de Socorros Mutuos de Empleados y Obreros de la Compañía Madrileña de Teléfonos.

Presidirán la fiesta lindas señoritas, celebrándose batalla de flores dentro de la plaza y se lidiarán un eral y tres becerros.

Habrán además otras fiestas.

Fallecimiento

A última hora de anoche falleció el exmagistrado del Tribunal Supremo don Antonio Gullón.

El entierro tuvo lugar esta tarde, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia.

Un choque.—Dos heridos.

En la calle de Velazquez, esta tarde un tranvia chocó con un carro, derribándolo.

El conductor del vehículo y otro individuo que le acompañaba, recibieron heridas de consideración.

El precio de la carne.—Prohibición.

El Gobernador de Madrid señor Semprún ratificó a los tablajeros la prohibición que el precio de la carne esceda de la tasa que regía.

El Gobernador justifica la supresión de la tasa, para conseguir la baja ante la abundancia de ganado.

Detención de un estafador

Nuevamente ha sido detenido el célebre estafador Chichito.

Este es acusado de la estafa de un automovil.

Del Ayuntamiento

Reunión del Pleno

Para pasado mañana lunes, a las doce, ha sido convocado el Pleno del Ayuntamiento, con objeto de celebrar sesión y aprobar en ella varias transferencias de créditos con destino al pago de diferentes servicios y obras ejecutadas.

Exportadores de pescado

La Delegación de Hacienda ha remitido al Ayuntamiento una relación de los que aparecen dados de alta como exportadores de pescado.

De Ornato

Han solicitado hacer reformas en la casa número 6 de la calle de Trajano, doña Amparo Pérez Herrera, y que se arregle el pavimento de la calle de Arriaza, los vecinos de dicha vía.

Una reforma

Se está reformando todo el mobiliario de las oficinas municipales.

Para las fiestas

El presidente de la Comisión de Festejos, reunió ayer a los dueños de cafés, cervecerías, bares y otras industrias, con objeto de solicitar de aquellos que ayuden con alguna cantidad para las fiestas y feria del próximo mes de Agosto.

Observaciones del Instituto de Oceanografía

El régimen de corrientes del Estrecho

Las observaciones realizadas estos últimos años por el Instituto de Oceanografía, han permitido sacar conclusiones interesantes para explicar el mecanismo de las corrientes atlánticas y mediterráneas que pasan a través del Estrecho de Gibraltar.

Las aguas del estrecho son más frías que las de las regiones vecinales del Atlántico y del Mediterráneo. Este fenómeno tiene únicamente su explicación, en la influencia de las aguas profundas del Mediterráneo, que suben hacia la superficie. Apoya esta idea el que a cero grados son más densas las aguas del Estrecho de Gibraltar que las del Atlántico, y presentan por consiguiente caracteres mediterráneos.

La ascensión de las aguas profundas mediterráneas se verifica con cierta periodicidad, según parece por influencia de la honda marea del Mediterráneo.

En el Estrecho a una profundidad de cien metros se encuentran aguas de densidades superiores a las que corresponde a la misma capa en el Mediterráneo.

Se ha comprobado que al pasar las aguas atlánticas por la línea que una Punta Almina con Punta Europa, aumenta bruscamente de temperatura. Este aumento se debe sin duda a una pronunciada influencia mediterránea.

El estudio de las dos corrientes observadas, que siguen respectivamente las costas del Sur de España y las de Marruecos, en re Cabo Tres Forcas y Punta Almina, y se dirigen de Este a Oeste, da una explicación del aumento de temperatura en el Estrecho.

La corriente Mediterránea que bordea las costas españolas, penetra en la bahía de Algeciras, cuyas aguas apenas presentan caracteres atlánticos. Esta corriente, se encorba al llegar a la península de Gibraltar, encontrando en dirección perpendicular a la corriente atlántica, que penetra por el estrecho. En dicho lugar debe formarse un remolino que mezcla las aguas atlánticas y mediterráneas, cambiando bruscamente los caracteres de las primeras.

Se ha observado una corriente de aguas cálidas que sigue las costas de Marruecos en la dirección de Cabo Tres Forcas al Estrecho.

Esta no es una corriente mediterránea, sino de carácter local, ocasionada por las aguas que se dirigen más adentro directamente desde Punta Almina a Tres Forcas y que al llegar a este Cabo, originan la corriente del sentido inverso que siguen las costas marroquíes de Este a Oeste. En el tiempo que tardan las aguas en llegar de Punta Almina a Tres Forcas y retornar por la costa a Punta Almina, aumenta por la evaporación activa y por la elevada temperatura la densidad y el grado térmico de las aguas.

Esta corriente local de Marruecos encuentra también a la atlántica que penetra por el Estrecho en dirección perpendicular y formándose remolinos se mezcla rápidamente con las aguas superficiales, fría, de origen oceánico.

Esa mezcla de las aguas que llegan al Estrecho, por la corriente local marroquí y por la costera española, y que encuentran perpendicularmente a la corriente oceánica, son las que facilitan la mezcla, cambiando súbitamente los caracteres de esta última al pasar la línea que une Punta Almina con Punta Europa.

De Los Gallardos

Nuevo Secretario

Por el Juez de Instrucción de Vera y mediante concurso, ha sido nombrado en propiedad Secretario del Juzgado municipal de esta villa, don Antonio Bolea Flores.

Dicho cargo venía el interesado ejerciéndolo provisionalmente, y en fechas anteriores desempeñó también con carácter de suplente o de interino, la Secretaría del Juzgado de Bédar, demostrando su competencia y actividad.

Felicitemos cordialmente a nuestro querido amigo señor Bolea, deseándole los mayores triunfos en su nuevo y honroso destino.

EL CORRESPONSAL

Los Gallardos, Junio, 1925.

Juicios celebrados

Ante el tribunal de la Sección primera, comparecieron ayer mañana los procesados Joaquin Ortega Sánchez y Francisco Pastor Sánchez, a quienes se les acusa de los delitos de injurias y lesiones, en causas del juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital.

Los dos juicios quedaron vistos y conclusos para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Vista de causa número 97 de 1921, procedente del juzgado de Purchena, contra José Uroz y cinco mas, por el delito de prolongación de funciones.—Abogado, don Alejo Muñoz Saavedra; procurador, don Pascual Roda.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—Almería.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Sentencias

Por el tribunal de la Sección primera se han dictado las siguientes sentencias:

Absolviendo a Juan Góngora Romero, del delito de estafa de que se le acusaba, en causa del juzgado del distrito de San Sebastián.

Condenando a Rafael Ramirez Ruiz, (a) El Zapalo, como autor de un delito de tenencia de armas sin licencia, a la pena de 250 pesetas de multa, por mediar la circunstancia agravante de reincidencia, en causa del juzgado del distrito de la Audiencia.

Absolviendo a Francisco Pérez Caparrós, del delito de lesiones menos graves por imprudencia, en causa del juzgado del distrito de San Sebastián.

Noticias militares

Llegada de sanitarios

En el tren de la madrugada de ayer, llegaron a esta capital, procedentes del hospital militar de Alicante, tres sanitarios al mando de un sargento, los cuales vienen destinados a la plaza de Almería.

A disponible

En el vapor «Canalejas», llegó ayer mañana procedente de Melilla, el comandante de Infantería, que mandaba el batallón expedicionario de La Corona 71, don Juan Fernández Prado, el cual pasa a situación de disponible.

Al mando de La Corona

Se ha hecho cargo del mando del batallón de La Corona, en Africa, el comandante don Ramón Gili Antolin, que se hallaba prestando servicio en el cuadro de C-uta.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 17:

Real orden sobre el pago de honorarios médicos por visitas a los reclusos.

—Circular gubernativa sobre presentación de instancias para Secretarios de Ayuntamientos.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en sesión del día 15, declarando responsables a los Ayuntamientos que no han abonado el contingente.

—Subastas de aprovechamientos de esparto de varios montes.

—Edictos de los Juzgados de Velez Rubio, Purchena, Almería, Laroya del Río, Garrucha, Barcelona, Sevilla, Málaga, Córdoba y Berja.

—Idem de los Ayuntamientos de Ocaña, Dallas, Velez Rubio, Viater y Alsedux.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

NUEVA DROGUERIA

“El Sagrado Corazón de Jesús”

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Príncipe, al lado de «El Águila».

Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios.

Aparatos ortopédicos.

Noticias mineras

El precio del plomo

La comisión permanente de mineros y fundidores de plomo ha fijado para la tonelada de plomo metal contenido en los minerales entregado sobre muelle de Cartagena el precio de 900.05, y el de 147.40 pesetas por cada kilogramo de plata fina contenida en dichos minerales, entregado también sobre muelle de Cartagena.

Estos precios representan para el plomo una baja de 14,25 pesetas por tonelada, y para la plata, una baja de 70 céntimos por kilogramo.

Los gastos de fusión quedaron fijados al mismo tipo del anterior, o sea en 85.000 pesetas por tonelada de mineral del 65 por 100 de ley, con deducción de una peseta por tipo que exceda de dicha ley y las fracciones a prorrata.

La próxima sesión se celebrará el día 7 del próximo Julio.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA, 22, pral

EDICTO

Don Antonio Gonzalez Egea, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

HAGO SABER: Que aprobado por la Comisión municipal permanente en la sesión celebrada en el día de ayer, el contrato de gestión para la administración y cobranza del arbitrio sobre reconocimiento sanitario del pescado destinado a la exportación, durante el ejercicio próximo de 1925-26, y autorizada esta Alcaldía-Presidencia para señalar el día y la hora en que ha de verificarse la apertura de los pliegos de opción al concurso, he dispuesto designar el día treinta del actual a las doce horas para que tenga lugar la celebración de dicho acto.

El concurso se celebrará en el Salón de sesiones de la Casa consistorial bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegue, otro designado por la Comisión permanente y un Notario público.

Las proposiciones de opción se presentarán en el acto de la licitación en pliegos cerrados y se redactarán con arreglo al modelo que al final se inserta. A los pliegos se acompañará resguardo de haber constituido en la Caja municipal en concepto de depósito provisional la suma de tres mil quinientas pesetas, y la cédula personal del concursante. El plazo para la presentación de proposiciones será el de treinta minutos.

El tipo del concurso se ha fijado en la cantidad mínima de sesenta mil pesetas.

El gestor garantiza una recaudación mínima de cinco mil ochocientas treinta y tres pesetas treinta y tres céntimos por cada mes. El ingreso del mínimo se realizará por quincenas anticipa-

das, en los tres primeros días de cada una y durante todos los sábados ingresará el importe de lo recaudado en la semana.

La fianza definitiva para responder del contrato de gestión consistirá en una cantidad equivalente al diez por ciento del tipo de adjudicación.

Las demás condiciones se encuentran en el proyecto de contrato de gestión que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días hábiles, desde las diez a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a diez y nueve de Junio de mil novecientos veinticinco. — A. GONZALEZ EGEA. — Por acuerdo de S. E., DAVID ESTEVAN.

Modelo de proposición

Don N... N..., vecino de..., enterado del pliego de condiciones y ordenanza para la recaudación y administración del arbitrio sobre reconocimiento sanitario del pescado destinado a la exportación durante el ejercicio de 1.925 26, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio como gestor, con sujeción a dicho pliego y ordenanza por la cantidad de... pesetas (en letra.)

(Fecha y firma)

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. — Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

PALUDISMO

Pildoras CRUZ NEGRA

De Hijos de B. Diez-Canseco

LA BAÑEZA

LEON

Tratamiento específico el más eficaz y empleado por la Clase Médica desde hace veinte años.

Muestras y literatura gratis a los señores Médicos.

CALENTURAS

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO. Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. — PREMIO GAJAL en 1923. — especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, número 27.

DEL PUERTO Juzgado Municipal

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor alemán «Portofino», de Motril, con carga general.

Vapor norteamericano «Ooak Paek», de Pct Said, con carga general.

Vapor «Canalejas», de Melilla, con 57 pasajeros y carga general.

Vapor «Cabo Peñas», de Cartagena, con 10 pasajeros y carga.

Vapor «Reina Victoria Eugenia», de Cádiz, con 137 pasajeros y carga general.

Goleta «Unión», de Málaga, con cemento.

Laud «Joven Paco», de Barcelona, con carga general.

DE SALIDA

Vapor alemán «Portofino», para Alicante, con carga general.

Vapor norteamericano «Ooak Park», para New York, con carga general.

Vapor «Canalejas», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Cabo Peñas», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Reina Victoria Eugenia», para Barcelona, con 561 pasajeros y carga general.

Balandra «Pepita Alfajar», para Adra, en lastre.

Alcohol "S O L"

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales

Vendese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

DIA 19

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — José Espejo Moratalla.

DEFUNCIONES. — José Cañadas Montané, de dos años, de raquitismo.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Joaquin Sanjurjo Contreras, José Gazquez Martínez y Josefa Blanes Segura.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Manuel Torres Oliveros con Maria Chasserot Pareja.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón, 3 Puerta de Purchena — Almería

INMIGRACION

El «Reina Victoria Eugenia»

Ayer mañana visitó nuestro puerto, en viaje de retorno de los de la Argentina, Uruguay y Brasil, el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia».

A poco de fondear desembarcaron ciento treinta y siete inmigrantes, naturales de las provincias de Almería y Granada.

Terminadas las operaciones de desembarco, el «Reina Victoria» zarpó para Barcelona, a donde conduce 562 pasajeros.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 14 MADRID.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTITERRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

FERRER

MUEBLES

no confundirse S ebastián Pérez, 7

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 21

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 19

Para conmemorar un cincuentenario

En la explanada de las Ca ballerizas de Palacio se ha celebrado esta mañana la misa de campaña anunciada, el primero de los actos que han sido organizados por la oficialidad de la escolta real, para conmemorar el cincuentenario de su fundación.

Sobre la terraza de la escalinata situada en la fachada Norte del regio alcazar, se había instalado un soberbio altar, decorado con magníficos tapices, atributos militares y coronas.

A las diez y media formó en la explanada la fuerza de la escolta real, vestida de uniforme de media gala, al mando del coronel señor García Benitez.

Al propio tiempo comenzaron a llegar los invitados, todos ellos antiguos jefes y oficiales de la escolta real, con sus respectivas familias.

A las once menos cuarto llegó el Rey, haciendo el uniforme de la escolta real con las insignias de coronel.

El mariscal fué recibido con los honores de ordenanza.

Seguidamente don Alfonso tomó el mando de las fuerzas pasándole revista.

Minutos antes de las once llegó la familia real, la cual se situó en los sillones colocados al lado de la Epistola.

También asistieron todos los palatinos.

En el lado del Evangelio se situaron cinco soldados veteranos de la escolta real, de la época de su fundación.

Detrás de los soldados veteranos se colocaron los jefes y oficiales que pertenecieron a dicho escuadrón y las familias de éstos.

El acto fué amenizado por

la banda de música del Cuerpo de Alabarderos.

La misa fué oficiada por el capellán de Palacio.

El desfile fué brillantísimo.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en Consejo, bajo la presidencia del vicealmirante marqués de Magaz.

La reunión duró dos horas. El vocal general Gómez Jordana informó con minuciosidad de la reunión celebrada por la comisión hispano francesa.

Se aprobaron los acuerdos que requerían la ratificación.

Los delegados franceses comunicaron rápidamente el acuerdo adoptado a Paris, para lograr también la ratificación inmediata.

Al Consejo asistió el general Marvá, Subsecretario interino del Ministerio del Trabajo.

Este sometió a la deliberación de los vocales el proyecto referente al auxilio que deben prestar las sociedades al paro forzoso.

Se excluyen de los paros las huelgas y los accidentes.

Estos los regulan las leyes especiales.

El Director de Prisiones señor Cadarso expuso el extenso proyecto sobre la reforma del régimen penitenciario y la reorganización del personal.

A la salida del Consejo el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que las noticias recibidas de Marruecos eran altamente satisfactorias.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	70'80
Id. 5 % amortizable	94'50
Id. 4 % idem	85'10
Banco de España	570'00
Español de Crédito	170'00
Tabacalera	242'00
Londres a la vista	33'30
París a la vista	32'45
Dólar	6'85

Un suicidio

En una casa de huéspedes de la calle de Velazquez ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza, un individuo llamado Pablo Terron, de 18 años de edad.

Las causas del suicidio parecen que fueron sus temores de que le suspendieran en los estudios del Bachillerato.

La labor de los comisionados hispano-franceses

La comisión hispano-francesa designada para estudiar la acción terrestre, la componen los delegados señores Aguirre y Sorbier.

Estos serán asesorados por los técnicos navales y militares.

Esta tarde los delegados celebraron una nueva reunión a la que asistieron los técnicos hispano franceses.

Interrogado el vocal general Gómez Jordana sobre la duración de la conferencia, contestó que es imposible calcularlo, dada la complejidad del problema.

La prensa publica extensos comentarios acerca de este extremo y coincide en desvirtuar la suposición de que la conferencia proporcione una solución inmediata al problema.

Advierte que se trata de una guerra y que esta no se resuelve en los Gabinetes.

La conferencia, pues, orillará las discordias que existían entre Francia y España y evitará toda clase de recelos y susceptibilidades.

Seguramente se resolverá la cuestión de la vigilancia de la zona exterior de Tanger, donde conspiran los aventureros con absoluta libertad, facilitando a Abd el Krim todos los elementos modernos de combate.

Declaraciones de un musulmán

Un prestigioso musulmán llegado recientemente a Madrid, ha negado rotandamen-

te que el cabecilla Abd el-Krim cuente con la ayuda del mundo islámico, puesto que apenas se le conoce.

Declara que los mahometanos no estiman ya la religión como arma para la lucha.

Dice además, que no están dispuestos a secundar los manejos del primer embaucador que se presente.

En honor de los comisionados

El domingo realizarán una excursión a Toledo los comisionados hispano franceses.

El jueves próximo el ayuntamiento les obsequiará con un festival en el Retiro.

Congreso ferroviario

El próximo congreso ferroviario se celebrará en Madrid en el año 1930.

Sobre la importación de trigo

Según los informes oficiales, la importación de trigo extranjeros beneficiará al Tesoro en medio millón de pesetas.

PROVINCIAS

Madrid, 19.

Aunós en Barcelona.—Dimisión

Comunican de Barcelona que ha llegado a aquella capital el subsecretario del Ministerio del Trabajo señor Aunós.

Ha presentado la dimisión con carácter irrevocable, la Junta directiva del Liceo.

Algunos relacionan la dimisión con el desbarajuste administrativo que reina.

Se guarda reserva acerca de este extremo.

Plazo ampliado

Dicen de Bilbao que ha sido ampliado el plazo señalado para formalizar la fianza de noventa y siete millones de pesetas en el asunto del Crédito de la Unión Minera, a causa de que existen dificultades.

Los exámenes se niegan a aprobar certificaciones. La opinión se muestra indignada.

Buenas impresiones

Desde Pamplona participan que mejoran las impresiones sobre la quiebra del Banco Agrícola.

PERPEN

TEATRO

En Cervantes

Función para esta noche: A las 9'45, la zarzuela en tres actos, «Los Gavilanes». A las 12, la zarzuela en un acto «La carne flaca».

De Instrucción pública

Nombramientos

Han sido nombradas con carácter definitivo por el cuarto turno de traslado maestras de Sierra Alhamilla y Vicar, respectivamente, doña Dolores Mas Arévalo y doña Salvadora Sanchez Moncada. Las interesadas deberán remitir sus títulos administrativos a la Sección provincial de primera enseñanza, a fin de que sean diligenciados oportunamente, sin cuyo requisito no pueden posesionarse.

Cuentas

En la Sección Administrativa se han recibido cuentas de material de los maestros siguientes: doña Virtudes López, de Alcóntar; doña María del Carmen García Oña, de Abrucena; don José Luis Vázquez, de Almazara; doña María Luisa Bernabé, de Casasoles; don Antonio Fernandez, de Velez Rubio; doña Josefa Raso, de Pilar de Jarabía; don Elías Fernandez, de Goñar; doña Gertrudis Berenguer, de Urracal; don Trinidad Tapia, de Bayarcal; don Alberto Gimenez, de Gérgal; don Vicente Molina, de Los Pinos; doña Plácida Ramos, de Chive; don Salvador Valero, de Lubrín; doña Virginia Pérez, de Zurgena; don Juan Carrión, de Antas; doña Teresa María Picó, de Aljariz; doña Joaquina Bernabé, de Antas; don Ave lino del Peral, de Huerca Overa; don Cesar Visera, de Cantoria, y doña Hiscia Zubeldia, de Almería.

Posesión

Se ha posesionado de la escuela de niñas de Celín (Dalias), doña María Nuñez Calvo y solicitado nuevamente su inclusión en la lista de interinos de la provincia.

Título

Don Damian Viecho Saez, ha solicitado del director de la Escuela Normal de Maestros de Murcia que se le remite el duplicado de su título profesional por conducto del Gobierno civil de Almería.

Resolución

La Dirección general ha resuelto favorablemente la petición del jefe de la Sección Administrativa, don Eduardo Requero, de que se le admita en el Escalafón del Cuer-

po los títulos de Bachiller y Maestro Superior que posee.

Documentos

Don Juan Fernandez, de Alias (Sorbas) ha remitido a la Sección Administrativa los documentos necesarios para su inclusión en nómina.

Devolución

La Delegación de Hacienda ha devuelto a la Sección Administrativa el expediente de doña María Ortiz, después de haber satisfecho la interesada los correspondientes derechos sociales.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Entre mujeres

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Velez Blanco, denunciaron Juana Galera Teruel y María Martínez Navarro, que al llegar al cortijo de María Cabrera Sánchez para reclamarle una burra que tenía retenida en su poder, la última en vez de entregarle la caballería, hizo uso de una escopeta y amenazó a las dos primeras.

La benemérita detuvo a la María Cabrera.

Una vacante

Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de la villa de Macael, cargo que está dotado con el sueldo anual de 1 500 pesetas.

Banco Hipotecario de España

ADMINISTRADOR PARA ALMERIA

ANGEL VIZCAINO GONZALEZ.— Procurador

ALTA SIGNIFICACION SOCIAL Y ECONOMICA DE SUS PRESTAMOS

Pueden conce tarse en plazo de 5 a 50 años sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas del Hipotecario es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO por su admirable sistema de amortización resultan a un interés de UN CINCO POR CIENTO AL AÑO. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario NO SE HALLAN GRAVADAS POR EL IMPUESTO DE UTILIDADES. El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída, sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietud constante.

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA ostenta en su brillante Historia el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al propietario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, QUE PRESTAN EN FORMA LEGAL AL SEIS POR CIENTO y cobran el doce.

MI LABOR

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para construcciones, aconsejando lo que en justicia proceda para el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inútilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

LAS CONSULTAS, EXÁMEN DE TITULOS Y ORIENTACIÓN TÉCNICA NO DEVENGAN HONORARIOS.

ES PURAMENTE GRATUITA LA GESTIÓN previa de estos préstamos y jamás se solicita nada del interesado de ninguna especie.

Fallecimiento

El consul de España en Orán, ha participado el fallecimiento en aquella capital francesa, de Isabel López González, natural de Vera, de nuestra provincia, de 77 años de edad, viuda.

El oculista Dr. García-Duarte

Según nuestras noticias, a primeros de Julio establecerá su consulta especial de enfermedades de los ojos, este distinguido profesor, en el Hotel Simón.

Permanecerá solo en Almería hasta mediados de Agosto.

Maltrato de obra

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Juan Espinosa Salmerón, que José Escoc López había maltratado de palabra y obra a la hija del primero llamada Carmen Espinosa Tapia, dándole a ésta un puntapié en el pecho.

También denunció en la Comisaría, Josefa Bonachera Sánchez, que Josefa García Mañas y dos hijas de ésta, habían maltratado así mismo de palabra y obra, a la hija de la Josefa primera.

Jabón ZOTAL

Medicinal y Antiséptico. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. CAMILO TEJERA Y HERMANA. — SEVILLA.

Junta general

Mañana a las nueve, celebrará Junta general, la Sociedad obrera «El Desengaño», con objeto de tratar de varios asuntos.

Por dormir

La Guardia civil ha denunciado al conductor de un carro, llamado Juan Berenguer Amate, el cual iba durmiendo dentro del vehículo cuando marchaba por la carretera de Almería a Málaga.

Se alquila

espacioso piso principal, con cinco balcones, en la calle Real, 33, (cuatro calles).

Razón: Calle de Guzmán, 2.

Portalibros extraviado

Se halla depositado en la Comisaría de Vigilancia, un portalibro conteniendo varios escritos, que fué encontrado en el muelle por fuerzas de la Guardia municipal.

Disposición

Se ha dispuesto que el traslado como castigo impuesto a funcionarios que tienen establecido en las disposiciones porque se rigen el traslado por concurso, llevará consigo la pérdida del derecho a ser trasladados por concurso hasta que transcurra un plazo de tres años, durante el cual se considerarán sometidos al castigo.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marín 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujoso, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil.

Razón: calle de Guzmán, núm. 2.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS • Obispo Orberá, 24.

Gasolina

P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia. LA MEJOR!

0,68

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedad de boca y dientes. Consulta de 3 a 5

Guerra a las moscas

Combatirlas es defendernos contra muchas dolencias. Se imponen destruir las Los atrapamoscas más prácticos «Arbo», «Tangefoot», «Rio», «Dandy» y otros, los vende a precios muy baratos

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería y Perfumería, Granad, 35 y 37, Teléfono 88.—ALMERIA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes **A. López y Compañía.**

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Junio el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercer clase:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma.

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 25 de Junio para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y Es LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

¿Qué son vacaciones?

Libertad—quietud—aire libre—bellas excursiones—compañeros alegres—tenis—casino—bailes—placeres de playa—loca alegría la alegría de vivir... y nada en qué pensar más que en divertirse.

Salve su veraneo del olvido con un "Kodak"

Sería una locura dejar que sus más felices horas de libertad, de expansión y de alegría se perdieran en el olvido, a su regreso. Mas eso es, sin embargo, lo que le espera si no lleva Vd. consigo un "KODAK".

Vacaciones sin "Kodak" pronto se olvidan.

Elija Vd. su "Kodak" hoy mismo.

Cualquier revendedor de artículos fotográficos tendrá sumo gusto en mostrar a Vd. los diferentes modelos y en ayudarle a elegir el que más pueda convenirle.

- "Kodaks Vest Pocket Autográfico", desde 60 Ptas.
- "Kodaks Junior Autográfico", desde 101 Ptas.
- "Pocket Kodaks Autográfico", desde 116 Ptas.
- "Brownies de cajón" para niños, desde 20,50 Ptas.

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak" y todas las operaciones se hacen en pleno día.

"Kodak", S. A.
Puerta del Sol, 4—Madrid.



Wafias López
 Con los mejores del mundo
 Pedidos en ultramarinos y confiterías

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y brazgueros sír hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a Trajanos.—Almería.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
 Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vinagres, vómitos despues de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburras disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia El Globo. Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez. Paseo del Principe

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de tandiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

Reparto a domicilio a cinco céntimos litros.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA